

刘云山在中央和国家机关党的群众路线教育实践活动工作座谈会上强调

把从严要求和整风精神贯穿教育实践活动全过程

新华社北京8月30日电(记者周英峰)中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山30日在中央和国家机关党的群众路线教育实践活动工作座谈会上强调,中央和国家机关地位重要、作用特殊,能否扎实开展好教育实践活动,关系全党作风建设的成效,要深入贯彻习近平总书记重要指示,坚持从严要求,贯彻整风精神,以强烈责任担当做好教育实践活动各项工作。

座谈会上,与会同志总结交流了中央和国家机关教育实践活动前一段工作,普遍表示推进教育实践活动,既要看到取得的进展成效、坚定信心,又要直面存在的问题、保持清醒,增强责任感紧迫感,在解决突出问题上取得成效,不辜负党中央的厚望,不辜负广大人民群众的期待。

刘云山指出,开展好教育实践活动,关键是坚持一把手作表率,推动领导干部树立问题意识,带着问题把自己摆进去。在中央和国家机关,“四风”问题不是有没有的问题,而是多和少、重和轻、深和浅的问题。各部门各单位领导干部都要带好头,深入具体地查摆问题。不能用笼统的抽象问题代替具体的实际问题,不能用工作差错问题代替“四风”方面突出问题,不能用本部门本单位机关干部职工反映的福利待遇问题代替基层干部群众反映强烈的不良作风问题。查摆问题还要敞开大门听意见,接受群众监督,问题找得准不准要向群众反馈,整改措施落实不落实要接受群众评判。

刘云山强调,教育实践活动是落实党要管党、从严治党的一项重要举措,必须从严要求,坚决克服“差不多”、“过得去”、“应付应付”等错误心态,坚决纠正装装样子、走过场等错误现象,坚决防止以形式主义反对形式主义、以官僚主义反对官僚主义等错误做法。要以严的标准把好教育实践活动质量关,切实做到思想认识上不去不放过,查摆问题不聚焦不放过,自我剖析不深刻不放过,整改措施不到位不放过。要以严的措施加大对“四风”问题专项整治力度,从群众反映最强烈的具体问题改起,一个一个解决,抓一件成一件,努力取得让人看得见、感受得到的实际效果。要以严的纪律要求党员干部,既加强正面教育,又强化纪律约束,对顶风违纪者要依法依规从严惩处,发挥警示和震慑作用。

中共中央政治局委员、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝出席会议。部分中央和国家机关党组(党委)教育实践活动领导小组组长参加会议,10个部门负责人作了发言。

习近平在视察沈阳战区部队时强调 深入贯彻落实党在新形势下的强军目标 不断提高履行使命任务能力

新华社沈阳8月30日电(记者曹智陈万军 王天德)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在出席十二届全运会开幕式前夕,专门视察了沈阳战区部队。他强调,要深入贯彻落实党在新形势下的强军目标,加强部队全面建设,不断提高履行使命任务能力,为维护国家主权、安全、发展利益作出新的更大贡献。

习近平一直十分关心我国第一艘航空母舰建设和部队训练。28日上午,他一下飞机就冒着风雨来到海军某舰载机综合试验训练基地,观看舰载机滑跃起飞、阻拦着陆训练,实地察看有关设备。看到飞行员们干净利落完成了各项训练科目,习近平十分高兴,为他们热情鼓掌。习近平亲切接见了首批上舰指挥员、试飞员和舰载机飞行员,高度赞赏飞行员在复杂气象条件下表现出的过硬本领和精湛技艺。习近平还仔细听取了舰载机设计和性能介绍,要求有关科技人员认真分析战机试飞数据,不断攀登科技高峰。临别时,他勉励大家再接再厉、深入钻研、勤学苦练,早日成为优秀的航母舰

载机飞行员。当天下午,习近平又风雨兼程赶往大连,登上停泊在大连港的辽宁舰。军旗迎风飘扬,水兵整齐列队,辽宁舰迎来了一个庄严光荣的时刻。习近平检阅了水兵仪仗队,随后攀舷梯、下机库,深入舱室,察看舰上设施设备,询问舰载机性能,了解官兵工作训练情况。习近平十分关心舰上官兵后勤保障情况,住宿、饮食、看病等,他问得很详细。习近平接受了水兵们精心准备的舰徽、舰帽,郑重在舰泊日志上签名。离别时,习近平登上舷梯,向水兵们深情挥手,他叮嘱辽宁舰舰长和政委,你们要牢记职责,不辱使命,早日形成战斗力,为保障力,为建设强大的人民海军作贡献。

29日下午,习近平来到沈阳军区机关,接见驻沈阳部队师以上干部,听取沈阳军区工作汇报。习近平对近年来沈阳军区部队建设取得的成绩给予充分肯定。他强调,贯彻落实党在新形势下的强军目标,关系国防和军队建设全局,关系我军有效履行使命任务。要坚持在部队建设中深入贯彻强军目标,大力

推进强军目标学习教育,坚持理论联系实际,搞好转化运用,使之成为加强部队全面建设、深化部队改革创新、推进军事斗争准备的强劲动力。要始终扭住听党指挥这个强军之魂,以积极主动的工作占领部队思想阵地、文化阵地、舆论阵地,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,任何时候任何情况下都坚决听从党中央、中央军委指挥。各级党委要发挥在实现强军目标中的核心领导作用,着力提高科学决策、民主决策、依法决策水平。要推动贯彻落实强军目标向基层拓展、向末端延伸,发挥广大官兵为实现强军目标而奋斗的积极性、主动性、创造性,切实打牢实现强军目标的坚实基础。

习近平强调,要坚持按照标准更高、走在前列的要求不断把部队作风建设引向深入,努力实现作风建设根本性好转。要按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,集中精力持续解决“四风”问题,针对问题抓好整改,确保专项整治取得实实在在的成效。要坚持开门搞活动,群策群力把问题解决好,把教

育实践活动搞扎实。要坚持自上而下抓,一级抓一级,一级带着一级改。要建立一整套科学合理的法规制度,推动作风建设常态化长效化。要把加强作风建设同完成其他各项工作任务结合起来,科学统筹、有机融合,做到两手抓、两促进。

习近平指出,要把支援地方经济建设作为一项重要任务,深入做好扶贫帮困、助学兴教、医疗扶持、支援新农村建设等工作。要拓展军民融合的领域和范围,积极推进国防经济和社会经济、军用技术和民用技术、部队人才和地方人才兼容发展。要支持和参加地方生态文明建设,军民合力把美丽、富饶的白山黑水保护好、发展好。

习近平最后强调,当前,沈阳军区部队要在抗洪抢险斗争中发挥主力军和突击队作用,保护人民生命财产安全和经济社会发展成果。要精心做好第十二届全运会有关安保和支援任务,为实现“平安全运”积极贡献力量。范长龙、王沪宁、栗战书和吴胜利、刘晓江、王教成、褚益民参加有关活动。

莫做表面文章

——论开展教育实践活动的正确态度

□新华社评论员

党的群众路线教育实践活动不走过场、不务虚功求实效,归根结底在于各级党员领导干部以求真的态度参与活动,拿务实的实际行动落实要求,通过教育实践活动进一步密切党群干群关系,取得群众满意的成效。

教育实践活动要实现预期目标,贵在行动实,重在效果实,必须拿出实实在在的举措,要有触及问题的决心和行动。具体到活动中,就是要做到聚焦“四风”不散光、直面问题不回避,在扫除群众反映突出的“四风”顽疾上取得实效。这是着力保证活动健康发展,切实做到不

虚、不空、不偏的关键所在。落实的会开过了,调研的人也下去了,是不是就等于活动认认真真、扎扎实实地开展了?恐怕还不能简单画等号。如果是浮光掠影、走马观花,基层去了,群众见了,但面对群众只作寒暄不问问题,转一圈、照个相,什么问题也没有触及,更别说解决,如此这般搞活动,实质是在做表面文章。

做表面文章是典型的作风不实的表现,中央对此明令禁止,群众也是深恶痛绝。为何有的党员领导干部却乐此不疲?究其原因,一是面子上好看,绕开问题矛盾,谁也不得罪,你好我好大家好,换来一团和气;二是做起来容易,

触及问题要有勇气,解决问题要动脑筋,费力求不说,弄不好还会得罪人,不如避实就虚来得容易。

表面文章之弊久治不愈、屡火旺盛,和一些地方的“官场生态”不无关系。有的人对上习惯了报喜不报忧,甚至是造假应付上级;而有的领导干部对下面的问题或疏于检查,或视而不见,不愿较真,得过且过。这样一来,各自省事,相安无事。但“和稀泥”、“水上漂”的做法,只会掩盖问题、积累矛盾,给实际工作带来更多被动,产生更大危害。

做表面文章对别人似乎“好处不少”,却和党的性质宗旨严重背离,对党和人民的事业

十分有害,不仅败坏党风政风,损害党在群众中的良好形象,更会辜负群众信任,危害群众利益。根除这种顽劣的形式主义作风,需要拿出自我解剖的勇气,也需要对制度进行强化和完善。

防止做表面文章,主观上需要纠正思想偏差。通过学习教育、听取意见,请群众提出意见、指出缺点,让自己红红脸、出出汗、排排毒,真正认识到形式主义的危害,发现自身存在的问题,在“为了谁、依靠谁、我是谁”的根本问题上端正态度、深化认识,为校正行为奠定思想基础。

防止做表面文章,客观上需要强化制度约束。一些人之所以能做表面文章,与缺少监督和制度制约不无关系。评价工作做得好不好,群众最有发言权。真心实意地把群众请进来,听批评意见,求改进建议,针对群众意见查摆问题,整治庸懒散,杜绝假大空。要通过制度的完善升级,巩固好的做法,确保改进工作作风不搞一阵风,成效看得见,成果留得住。

(新华社北京8月28日电)

《信阳日报》报徽征集初选作品展示(一)

NO:001



作者:利玉章
设计说明:报徽以汉字“信”作圆弧变化,勾勒于正方形中,形成飞舞翻动的报纸和报业之窗视角,体现《信阳日报》行业特征。圆弧如丹凤朝阳之美景,其凤冠形如初露的茶叶瓣,表达“信阳毛尖”、中国茶都之意,体现信阳地域特色。正方形外轮廓,其内呈金凤扬天,风正扬帆之势。在红黄映衬下,象征《信阳日报》是中共信阳市委机关报,以正确的舆论引导人、鼓舞人、激励人,不断向上、勇往直前。

NO:002



作者:安成云
设计说明:报徽由《信阳日报》“信”字勾画出舒展的外形,旗帜的形态,彰显了《信阳日报》报业的行业特征。舒展的报纸好像迎风招展的旗帜,象征《信阳日报》始终坚持与时俱进的精神,进一步展现《信阳日报》勇创一流的报纸品牌。报徽配以红、橙色调,象征朝气、活力、辉煌,寓意《信阳日报》蒸蒸日上,越办越好。

NO:003



作者:白世刚
设计说明:报徽以跃动的汉字“信”为设计的主要元素,并演绎出振翅的“凤鸟”、展开的“手”、翻动的“报纸”、舞动的“旗帜”各种形态。充分展示《信阳日报》的时代特征,传递了健康、准确、快捷的服务理念,突显《信阳日报》丰厚的企业文化底蕴和打造行业一流品牌的主题与内涵。红绿色彩简洁、主题鲜明、形意兼备、视觉冲击力强,展示了《信阳日报》报徽的品牌魅力。

NO:004



作者:查玉仙
设计说明:报徽由“X”、“Y”、“报纸”、“叶子”多种元素抽象构成。“X”、“Y”是信阳的拼音开头字母,起到了很好的识别作用。“叶子”象征着信阳是中国著名的茶都,体现了信阳这座美丽的生态城市形象。报徽简洁大方、色彩明快,富有时代气息和信阳特色元素,符合当代艺术美学要求,具有较强的视觉冲击力。

NO:005



作者:陈成 丁晓
设计说明:报徽由拼音开头字母“X、Y”变形组成,面向四方,体现出《信阳日报》办一流报纸,创一流业绩,建一流队伍,树一流形象的目标。四方的圆点寓意《信阳日报》始终坚持正确的舆论导向,突出本土化、精品化的办报宗旨。报徽由黄绿色和红紫色组成,寓意其自身特点、地位和作用,具有时代感和艺术性,有着强烈的视觉冲击力。

NO:006



作者:陈武强
设计说明:报徽以信阳的拼音首字母“X、Y”为基础进行设计,融入了“翻开的报纸”、“初升的朝阳”、“展翅的大鹏鸟”、“飞舞的纽带”等元素,体现出报徽的独特性和专属性。“翻开的报纸”体现传媒行业特点;“初升的朝阳”体现日报特色;“展翅的大鹏鸟”象征着《信阳日报》的飞速发展和壮大腾飞;“飞舞的纽带”体现出《信阳日报》关注时事,关注民生,关注百姓。

NO:007



作者:陈新泉
设计说明:报徽以茶叶、飞鸟、报纸、浪花、数字“e”、旭日、奋进的人形为设计元素,融合成汉字“信”,体现出《信阳日报》的特点。茶叶变化成展翅翱翔的飞鸟;浪花上升起的朝阳熠熠生辉,充分彰显《信阳日报》的重要地位;数字“e”代表《信阳日报》信息化、数字化先进技术迅速发展;奋进的人形体现了《信阳日报》积极进取、开拓创新的精神内涵。

NO:008



作者:陈云
设计说明:报徽以“信阳”二字变形为主体设计核心,很直观地传达出《信阳日报》的品牌形象,并有机地融入了翻卷的报纸、远行的风帆、腾飞的凤凰、激起的淮河浪潮等。中国红孕育着力量与创新,同时也代表着《信阳日报》的活力与服务大众的热情;报徽整体构思新颖,创意独特,内涵丰富,极具视觉冲击力与艺术感染力,适合多种途径传播与使用。

NO:009



作者:高鹏
设计说明:报徽以信阳的“信”字为创意出发点,并在其中融入了楚文化图腾“凤凰”、“印章”、“报纸”元素,构图简洁、色彩明快,易于识别、记忆和传播,富有时代气息和信阳特色元素,体现时代感与艺术性。报徽既体现《信阳日报》自身特点,又表现其地位和作用;既体现《信阳日报》的现实影响,又表现其对美好未来的追求。

NO:010



作者:戴翔宇
设计说明:报徽创意源自字母“H”、“X”,代表华夏。“X”是信阳的首字母,图形像两张报纸的形状;鱼米之乡:信阳气候宜人,素有“北国江南,江南北国”之美誉;水佳为准:报徽中两个图形中间留白部分犹如一条河流,寓意《信阳日报》传承华夏文明,立足本土,争办一流报纸的使命;茶都:左边采用嫩绿的茶叶颜色,体现信阳是中国十大名茶“信阳毛尖”的产地。

NO:011



作者:段报国
设计说明:报徽以“信阳”汉语拼音缩写“X、Y”组合造型,线条同时有机地变化为展开的报纸、飞翔的旗帜和舒展的茶叶,突出《信阳日报》鲜明的地域特征和品牌识别性;展开的报纸如飘扬的旗帜,象征《信阳日报》在党和政府领导下深度反映人民群众呼声,充分发挥党报主阵地作用。整个图案构思新颖、特色鲜明、简洁明快。

NO:012



作者:范春宏
设计说明:报徽以信阳的开头字母“X、Y”为设计元素,与简洁的几何艺术手法有机地融为一体,突出信阳的地域特色与人文底蕴。如飞舞交织的彩带,是信阳文化对外交流与传播的纽带;似腾飞的鸟儿,象征着《信阳日报》不断发展、腾飞与壮大;整体如火红的太阳,代表着信阳的“阳”;中间形成一朵盛开的桂花,体现知县飘香,彰显信阳的地域与人文内涵。